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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação dos 

Parques Villa-Lobos e Candido Portinari. 

 

Realizada aos nove dias de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dez 

horas e quinze minutos na sala de reunião dos Parques Villa-Lobos e 

Candido Portinari, localizado na Avenida Professor Fonseca Rodrigues, 

n° 1025, na Capital de São Paulo. Participaram os seguintes membros 

do Conselho de Orientação: Ana Lucia Seabra (SEMIL-DPU), Julio Silva 

(SEMIL-DEA), João Conde (SCEC), Ignez Bareeto (SAAP), Jane 

Penteado (Condomínio Ilha do Sul), os representantes da 

Concessionária Reserva Novos Parques S.A. Paulo Bernardes, Kamilla 

Alencar F. da Silva e Carlos Frazão; e os convidados Ricardo Bressian, 

Monica Pilz Bolva, Claudia Visoni e Rebecca Spada (SEMIL-DPU). O 

Conselho de Orientação dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari 

reuniu-se para apreciar as seguintes matérias: comunicações da 

Diretoria de Parques Urbanos, comunicações da concessionária 

Reserva Novos Parques Urbanos e apresentação de eventos. A 

Presidente do Conselho Ana Lúcia, iniciou a reunião dando boas-vindas 

a todos e agradecendo aos presentes pela participação nas reuniões 

realizadas ao longo de 2025. Nos comunicados preliminares, informou 

sobre a tramitação da nova nomeação dos conselheiros eleitos para o 

biênio 2025/2027, esclarecendo que o processo se encontra em fase 

final de conclusão para publicação. Contudo, ainda não é possível 

indicar uma data prevista para sua divulgação. Após a conclusão do 

expediente preliminar a Presidente do Conselho, pergunta aos 

conselheiros se desejam incluir alguma pauta na ordem no dia, não 

sendo manifestado nenhuma inclusão. Em continuidade é aberta a 

palavra ao representante da concessionária Paulo, que apresenta os 

dados de visitação do mês de novembro de 2025 e andamento de 

manutenções, em especial do projeto de reforma do orquidário com 

projeto de climatização para conforto térmico das orquídeas e 
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instalação de cobertura com proteção de 70% aos raios solares. Fala 

sobre o recapeamento da ciclovia e a instalação de comunicação visual 

em seu percurso. Mostra fotografias da finalização das obras do “Orla 

Villa-Lobos”, com previsão de abertura no dia 20 de dezembro de 2025. 

Das manutenções de rotina, expõe a manutenção feita no anfiteatro e 

quiosques do Parque Candido Portinari. Após apresenta relatório dos 

eventos realizados no mês de novembro. Sobre as ações educativas, 

informa que o “circuito das árvores” será reformado nos próximos 

meses. Sobre cuidado com fauna, informa que estamos no período de 

nidificação dos quero-quero e que áreas serão isoladas para proteção 

das aves. Ao final fala sobre o lançamento do mapa digital do parque, 

que será disponibilizado via QRcode, sem a necessidade de uso de 

internet, que disponibilizará rotas dentro da unidade, com 

funcionalidade de acessibilidade; neste mesmo aplicativo terão 

informações sobre os eventos que poderão guiar os frequentadores. O 

representante da concessionaria Paulo, fala que o plano de mobilidade 

do parque será apresentado na próxima reunião, devido que o 

documento está em fase de revisão pelo poder concedente e ARSESP, 

ademais expõe que o plano está sendo discutido com a CET e Policia 

Militar devido a influência de circulação do parque no entorno.  A 

convidada Monica, pergunta sobre as tratativas discutidas na reunião 

de outubro para fomentar a visitação ao parque pelo transporte 

público. É respondido pela Presidente do Conselho que será discutido 

junto com a concessionária ações de comunicação que incentivem a 

circulação com os modais de transporte. O convidado Ricardo fala que 

houve um esforço da concessionária para que não pessoas não 

estacionem na avenida Fonseca Rodrigues, assim como, o recuo de 

embarque e desembarque foi uma boa alternativa para minimizar 

situações como essa. Contudo, é observado que o uso não é realizado 

da forma devida em boa parte do tempo. Pergunta se há planejamento 

de comunicação efetiva para que esse cenário mude. O representante 
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da concessionária Paulo, fala que estão realizando um estudo para 

transformar o bolsão de embarque e desembarque em um bolsão de 

estacionamento prioritário, mas, que ainda é um estudo inicial que 

demandará complementos, mas, que a concessionária trabalha junto a 

CET para melhoria no trânsito local. Ao final das comunicações da 

concessionária é iniciada a apresentação do evento proposto para o 

Parque Candido Portinari. O representante da concessionária Carlos, 

ao início da apresentação informando que o evento aprovado na última 

reunião de conselho “verão mix”, foi cancelado para execução no ano 

de 2026. Após tal comunicado, inicia a apresentação do evento 

ConViva, festival com conceito na sustentabilidade, com 

apresentações musicais, arte, moda, e experiencias imersivas, com 

finalidade de entretenimento. Haverá venda de alimentos e bebidas e 

feira. Previsto para ocorrer no CP-01, grama do da roda, com área 

utilizada de 19 mil metro quadrados, para público de 12 mil pessoas, 

com realização em 29 e 30 de agosto de 2026, das 13h às 23h. Evento 

aprovado pelos conselheiros do Parque Candido Portinari: Jane, Ignez, 

João e Júlio. A convidada Monica fala sobre o plano municipal de 

resiliência climática e aponta que os eventos devem apresentar as 

emissões de CO2 e como serão remediadas essas emissões. O 

representante da concessionária expõe que não há como apresentar 

tal solicitação antes da execução do evento, pois, somente após a sua 

realização se terá a descrição de todas as ações realizadas. A 

convidada Claudia, pede que seja executada uma Newsletter, 

acessível, que possa ser enviada via e-mail, concentrados, 

semanalmente com as informações mais pertinentes do parque. O 

representante da concessionária Carlos, fala que existe um canal de 

comunicação de WhatsApp, com posts somente as quintas e sextas-

feiras com a programação de eventos e ou alguma nova manutenção 

realizada. Nada mais havendo a tratar a reunião é encerrada e 

determinada a lavratura dessa ata. 


